UNICEF – BURUNDI
TERMES DE REFERENCE POUR UN  CONTRAT TEMPORAIRE
Type de  Contrat : 

Contrat Temporaire
Titre: 


Nutrition Officer
Niveau : 

               NOB 
Section :


Santé/Nutrition
Lieu:


               Ngozi – Burundi 
Durée de contrat: 
              11 Mois
Date de début : 

Aout 2021
Superviseur : 

              Responsable Nutrition 
1. CONTEXTE ET JUSTIFICATION
Le Burundi demeure l'un des pays du monde qui continue de subir les affres de la pauvrete, de l’insécurité alimentaire et de la sous nutrition. Le Pays affiche un taux alarmant de malnutrition chronique (52% des enfants de 6 à 59 mois selon l’enquete SMART 2020), qui est parmi les plus élevés en Afrique orientale et australe.  Des interventions multisectorielles pendant les premiers 1000 jours de vie (fenêtre d’opportunité : de la conception jusqu'à 23 mois d'âge) offrent la possibilité d'empêcher les dommages irréversibles causés aux enfants souffrant de malnutrition chronique. L’UNICEF ,la FAO, et le PAM  ont obtenu de la coopération Suisse au Développement, un financement pour assurer la continuité et la mise à échelle d’interventions multisectorielles de lutte contre la malnutrition dans les Provinces de Ngozi, Kayanza et Muyinga au nord du Burundi pour une période de 5 ans. En effet, l’évaluation de la deuxième phase du projet qui a été mis en œuvre dans les trois districts de la Province de Ngozi a démontré des changements positifs de comportement et pratiques en matière de Santé, Nutrition et Agriculture au niveau des communautés bénéficiaires, précurseurs d’un changement durable. D’où la nécessité de consolider les acquis et d’exporter le modèle dans d’autres provinces.     
Le PAM et l’UNICEF viennent également d’obtenir un financement de KFW pour assurer la mise en œuvre du projet « Prévenir la malnutrition et renforcer la résilience au Burundi’’ qui sera executé dans les provinces de Kirundo, Ruyigi, Karusi et Rutana.
Pour le suivi de la mise en œuvre et la coordination des deux  projets multisectoriels, UNICEF recrute un Coordonnateur de projet/ chargé de la nutrition sous contrat temporaire , et qui rentre dans nos engagements avec le Gouvernement à travers le nouveau programme de coopération 2019-2023 sous  le Résultat : « D'ici 2023, les enfants et les femmes burundaises, en particulier les plus vulnérables et difficiles à atteindre, utilisent davantage de services de santé et de nutrition essentiels et de qualité et bénéficient de pratiques de soins de santé et de nutrition appropriées» 

Le coordonnateur aura en charge la coordination de la mise en œuvre des interventions avec les autorités locales et la collaboration avec les coordinateurs techniques des autres agences des Nations Unies impliquées dans les deux projets dans les provinces de Ngozi, Kayanza, Muyinga, Kirundo et Karusi. L’approche communautaire étant retenue comme stratégie afin d’atteindre les plus vulnérables, le coordonnateur devra être sur le terrain proche des bénéficiaires et de l’administration locale.   

Étant donné que l’UNICEF ne possède pas en interne de personnel pouvant être déployé sur le terrain, le Programme aura recours à un personnel sous contrat temporaire qui sera dédié aux deux Projets. 

De par son expérience, celui-ci pourra effectuer un diagnostic rapide de la situation et suivre la mise en œuvre avec les partenaires au niveau provincial avec plus de facilité de mobilité pour superviser toutes les activités en cours dans les cinq provinces .
2. OBJECTIF
Coordonner la mise en œuvre et le suivi-évaluation de toutes les composantes dES projetS «LUTTER CONTRE LA MALNUTRITION DE FAÇON MULTISECTORIELLE DANS LES COMMUNAUTÉS VULNÉRABLES DES PROVINCES DE NGOZI, KAYANZA ET MUYINGA » et « PREVENIR LA MALNUTRITION ET RENFORCER LA RESILIENCE AU BURUNDI » DANS LES PROVINCES DE KIRUNDO ET KARUSI.
3. TACHES ET RESPONSABILITES
Dans ce cadre, le/la coordonnateur(trice) du volet « activités spécifiques » à la nutrition basé à Ngozi travaillera sous la supervision de l’UNICEF Bujumbura et en collaboration étroite avec les coordinateurs des autres agences impliquées ainsi que toutes les autres parties prenantes au deux projets. Le/la coordonnateur(trice) a le rôle important de gérer la mise en œuvre des projets et faire le suivi des activités avec les autorités locales qui sont responsables de la mise en œuvre des interventions sur terrain. Il/elle assurera principalement les tâches suivantes :

a.
Planification 

•
Appuyer la planification et la mise en place des structures de coordination des activités ; 

•
Appuyer la mise en œuvre des évaluation de base, à mi-parcours et finale des  projets en collaboration avec les partenaires ; 

•
Veiller à une pleine collaboration de tous les acteurs à tous les niveaux dans la collecte régulière d’informations ;

•
Identifier les synergies possibles entre les composantes des projets et les interventions des autres projets de développement en cours dans la même zone ;

b.
Coordination des  projets conjoints et renforcement de partenariat

•
Etre le point focal des aspects de nutrition dans les cinq provinces d’intervention pour la mise en œuvre optimale des deux  projets ;

•
Coordonner sur le terrain toutes les activités de mise en œuvre pour la bonne marche des projets dans leur  ensemble ;

•
Organiser/participer, en collaboration avec les coordinateurs du PAM et de la FAO, aux réunions de coordination des interventions dans les  provinces de Ngozi, Kayanza, Muyinga, Kirundo et Karusi  et en faire le rapportage régulier à l’UNICEF et aux comités technique et de pilotage ;

•
Faciliter et maintenir la collaboration et la communication avec tous les acteurs du niveau décentralisé qui interviendront sur des projets spécifiques de sécurité alimentaire et sécurité sociale ;

•
Communiquer régulièrement les problèmes de mise en œuvre à l’UNICEF et aux comités  techniques et de pilotage des projets ;

•
Participer aux réunions de coordination provinciales et autres évènements locaux initiés par les services techniques (santé/nutrition, agriculture/sécurité alimentaire/protection sociale).

•
Préparer les visites et missions conjointes des partenaires et bailleurs de fonds

c.
Suivi et Évaluation

•
Organiser/participer aux réunions de coordination des comités technique et de pilotage  ;

•
Appuyer dans les évaluations de base, à mi-parcours et finale des deux projets ;

•
Coordonner l’élaboration et la révision des outils de mise en œuvre et de suivi-évaluation des projets; 

•
Faciliter le développement du cadre de suivi de la performance et contribuer au développement d’un mécanisme de suivi-évaluation en utilisant les outils qui seront confectionnés puis transmis aux comités techniques pour validation ;

•
Assister les homologues des agences impliquées dans l’élaboration d’un tableau de bord d'indicateurs nutritionnels, sécurité alimentaire, WASH pour mesurer les progrès de la mise en œuvre des  projets ;

•
Rapporter régulièrement à l'UNICEF les informations sur l’état d’avancement de la mise en œuvre; 

•
Rédiger un rapport trimestriel de l’état d’avancement des activités, défis, leçons apprises et recommandations incluant la présentation des activités du prochain trimestre en collaboration étroite avec les comités techniques des  projets tout en considérant le suivi des indicateurs convenus avec les comités de pilotage ;

•
Analyser les progrès, y compris les leçons apprises, les défis et les recommandations pour des options alternatives de mise en œuvre ;

•
Appuyer les acteurs pour la préparation et la tenue des réunions, des visites de terrain, des échanges d’expérience et le rapportage ;

•
Servir de relais entre l’UNICEF et ses partenaires locaux de mise en œuvre dans la communication et le suivi de la mise en œuvre sur le terrain ;

•
Toute autre tâche demandée par le superviseur Responsable de la Nutrition de l'UNICEF.
4.  QUALIFICATIONS ET  EXPERIENCES
a) Condition : Accepter d’être basé à Ngozi, avec des mission régulières dans les autres provinces d’intervention pour toute la durée du contrat.
b) Nationalité : Burundaise.
c) Qualification : Diplôme universitaire en nutrition, Médecine, en Agronomie, sciences sociales, santé publique, développement communautaire ou dans un domaine connexe. 
d) Expérience Professionnelle : 
· Une expérience professionnelle d’au moins 2 ans dans la gestion technique de projets de nutrition, de santé publique ou de développement communautaire ;

· Expérience en systèmes de suivi et évaluation ;

· Expérience dans le suivi des budgets et la gestion administrative et financière ;  
e) Compétences essentielles et connaissances techniques :

· Excellentes compétences en matière de facilitation, de gestion de projet, team-building, de communication et de résolution de conflits ou de médiation ;

· Aptitude à gérer et à mener des analyses vastes et complexes, notamment compiler et présenter des données multi-sources, des rapports de suivi- évaluation et de progrès ;

· Compétence dans la formation technique en matière de nutrition, sécurité alimentaire, et/ou de santé ; 
· Des compétences avancées dans Microsoft Word, Excel et PowerPoint, Internet et la familiarité avec les grandes structures organisationnelles actives au niveau national et/ou décentralisé. 
f) Atouts
· Expérience en renforcement des capacités institutionnelles et en gestion des connaissances ;

· Expérience de terrain et bonne connaissance de l’administration burundaise ; 
· Expérience de travail avec les partenaires techniques et financiers, la société civile, le secteur privé et le niveau communautaire ;

· Expérience de travail avec les Agences des NU;

· Expérience dans le processus de décentralisation est souhaitable. 
· Disponibilité immédiate et la motivation constituent un atout.
Autres compétences : 

· Aptitude avérée à renforcer les capacités des partenaires nationaux, à soutenir les activités et processus décentralisés ;

· Très bonne organisation personnelle : capacité d'établir des priorités et de planifier, coordonner et suivre son propre plan de travail et ceux de l'équipe et des partenaires ; 

· Excellentes capacités communicationnelles, capacité d'influencer et d'interagir avec des décideurs de haut niveau au sein de différentes organisations et cultures, d'agir avec crédibilité, tact et diplomatie sur des questions délicates.

g) Langues : Excellente connaissance du français et du Kirundi : la connaissance de l’anglais serait un atout 
5.  COMPETENCES REQUISES

Valeurs fondamentales 
- Attention 

- le respect

- Intégrité

- Confiance

- Responsabilité

Compétences de base

- Entretenir, diriger et gérer les gens (1)

- Fait preuve de conscience de soi et d'éthique (2)

- Travaille en collaboration avec les autres (2)

- Établit et entretient des partenariats (2)

- Innove et accepte le changement (2)

- Réfléchit et agit de manière stratégique (2)

- S'efforce d'obtenir des résultats significatifs (2)

- Gère l'ambiguïté et la complexité (2)

Compétences fonctionnelles

- Analyser (2) 

- Application de l'expertise technique (2) 

- Apprendre et faire des recherches (2) 

- Planification et organisation (2)
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