TERMS OF REFERENCE FOR INDIVIDUAL CONTRACTORS/ CONSULTANTS

	PART I  

	Title of Assignment
	Consultant(e) national pour appuyer le diagnostic des capacités nationales en suivi et évaluation au Burundi.

	Section
	PME

	Location
	Bujumbura


	Duration
	4 mois



Background and Justification


Le suivi et l’évaluation sont un enjeu central de gouvernance et de stabilité économique et politique. Ils sont indispensables pour effectuer des choix raisonnés, une gestion efficace et efficiente, mais aussi pour s’assurer que les populations s’approprient les interventions dans un espace-temps donné. 
Pour appuyer le développement de la culture évaluative au Burundi, l’UNICEF envisage de réaliser un diagnostic des capacités nationales en suivi et évaluation. L’UNICEF Burundi souhaite impulser, avec l’appui et la participation active de l’ensemble des parties prenantes clés et acteurs de développement du pays, la réalisation d’un diagnostic des capacités nationales en suivi et évaluation. Ce diagnostic devra permettre de mieux définir et coordonner son appui au renforcement des capacités du pays.
 A cet effet, l’objectif général visé par ce diagnostic est de faire un état des lieux des forces et faiblesses et du niveau de préparation du Burundi à faire de la fonction Suivi et Evaluation (S&E) un instrument clé de l’efficacité des politiques publiques. Il procèdera, de manière participative, a une analyse de l’environnement actuel du S&E au Burundi. Ce diagnostic sera l’occasion de sensibiliser les parties prenantes sur l’importance du S&E et d’entamer des réflexions pour renforcer son utilisation. 
Le mandat permettra ainsi au pays de mieux répondre aux exigences de l'Agenda 2030 pour le développement durable qui requiert « des données désagrégées, accessibles, opportunes et fiables pour aider à mesurer les progrès et pour s'assurer que personne n'est laissée pour compte ». Ce besoin de données est également ressenti par un nombre croissant de pays qui se sont dotés de plan national de développement et qui sont engagés dans la mise en place des outils de la Gestion Axée sur les Résultats (GAR) conformément à l’esprit de la Déclaration de Paris sur l’efficacité de l’aide. Il est accentué par la pression des populations pour une transparence et une redevabilité dans la gestion publique et des projets/programmes de développement.
A cet effet, un Comité technique regroupant les parties prenantes nationales clés sera mis en place pour l’orientation stratégique et le contrôle technique du mandat. Pour la mise en œuvre de ce chantier, l’UNICEF s’est aussi associé au Center on Learning for Evaluation and Results (CLEAR Francophone) basé à Dakar (Sénégal), qui apportera son appui technique et financier.

Le présent appel vise à recruter un consultant national qui devra appuyer l’équipe du CLEAR et de l’UNICEF dans la réalisation du diagnostic des capacités nationales en suivi et évaluation.


Scope of Work


Le Consultant travaillera en étroite collaboration avec l’équipe du CLEAR et de l’UNICEF pour (i) effectuer la consultation de toutes les parties prenantes afin de diagnostiquer la fonction suivi et évaluation au Burundi, (ii) organiser et animer des ateliers de consultation, des ateliers de validation des résultats du diagnostic et (iii) assurer la communication autour du processus.
Le consultant national apportera également son expertise au Comité technique et l’appuiera pour des besoins spécifiques dans la réalisation de sa mission.
De manière spécifique, pour assurer avec succès ce mandat, les tâches du consultant comprennent entre autres :

· Participer à un atelier virtuel organisé par CLEAR dans le but de discuter et harmoniser l'approche méthodologique et sa mise en œuvre, et d'identifier les défis et obstacles à la réalisation du mandat et comment les surmonter ;
· Apporter un appui à l’identification des champions individuels et institutionnels de l’évaluation (acteurs du gouvernement, du parlement, de la société civile, partenaires techniques et financiers, etc.), de même que les dirigeants impliqués dans le S&E et la gestion de la performance au niveau du pays et leurs intérêts/attentes ;
· Procéder à la collecte et l’analyse des données liées au diagnostic de la fonction évaluative dans le pays ; cela inclut une analyse de l’environnement favorable à travers les signaux et jalons majeurs déjà posés ou en cours, de même que leur adéquation avec les meilleures pratiques d’institutionnalisation de l’évaluation ;
· Apporter une contribution efficace, en qualité d’expert et personne-ressource nationale, à l’élaboration des conclusions du diagnostic et leurs implications en termes de besoins spécifiques de renforcement de capacités et d'assistance technique, 
· Préparer, organiser et animer des ateliers de consultation des parties prenantes, de validation des résultats du diagnostic, ainsi que toutes sessions de renforcement des capacités des acteurs induits par le mandat ;
· Exécuter toute autre tâche en lien avec le mandat.

Les résultats attendus de sa mission, entre autres, sont les suivants :

· CLEAR bénéficie d’un appui efficace et de qualité dans la réalisation de sa mission, et notamment dans la réalisation de tâches et activités qu’il ne pourra pas directement mener sur le terrain;
· Le comité technique bénéficie d’un appui efficace et de qualité dans la réalisation de sa mission.

Le Consultant aura à produire :
· un rapport mensuel retraçant les activités du consultant et les outputs qui en ont découlés ;
· les différents rapports sollicités par CLEAR ou le comité technique dans le cadre du processus de réalisation du diagnostic des capacités nationales en suivi et évaluation (rapports d’atelier, rapports spécifiques…). 

La prestation est estimée à 80 hommes/jour de travail étalés sur quatre (5) mois (décembre 2020 à avril 2021).



Payment Schedule

Le Consultant sera payé suite à la production de rapports mensuels retraçant les activités du consultant et les outputs qui en ont découlés. 
· Rapport au 15 Janvier 2021
· Rapport au 15 Février 2021
· Rapport au 15 Mars 2021
· Rapport au 15 Avril 2021

Desired competencies, technical background and experience 


Compétences fonctionnelles
· Très bonne connaissance du contexte national, des documents de planification et de programmation et de leur alignement avec les ODD ;
· Bonne maitrise des enjeux et défis liés au suivi et à l’évaluation ;
· Expérience avérée dans l’utilisation des techniques de collecte (entretien, observation, revue documentaire) et dans l’analyse de données qualitatives ;
· Aptitude à promouvoir la planification stratégique, la gestion axée sur les résultats et la production de rapports ;
· Aptitude à mettre en œuvre de nouveaux systèmes et à influer sur le changement de comportements et attitudes ;
· Capacité à conduire des ateliers de grande envergure impliquant plusieurs catégories de parties prenantes ;
· Facilité à établir de solides rapports avec les partenaires nationaux et internationaux et à réagir promptement et de manière positive aux feedbacks reçus ;
· Bonne disposition à travailler avec énergie et une attitude positive et constructive ;
· Bonnes aptitudes en matière de communication orale et écrite ;
· Capacités réelles à gérer des équipes et à obtenir des résultats ;
· Bonne ouverture d'esprit face aux changements et une capacité à gérer les situations complexes.
Qualifications requises 
· Avoir un doctorat en sciences économiques et sociales, ou un diplôme universitaire (Bac+5) et 10 ans d’expérience professionnelle pertinente;
· Avoir de solides expériences en Gestion axée sur les Résultats (GAR) ; 
· Avoir au moins 10 ans d’expérience dans l’élaboration de politiques, plans et stratégies de développement, la conduite d’évaluation de projet de développement ou de politiques publiques, la réalisation de recherches et études.
· Justifier d’une forte capacité à diriger et à animer des réunions pluripartites ;
· Avoir des connaissances avérées en politique nationale en évaluation ;
· Avoir des expériences de travail réussies avec les institutions nationales (publiques et privées) et les différents partenaires au développement ;
· Démontrer des expériences à travailler en équipe ;
· Démonter une capacité d’analyse, de synthèse et rédaction technique ;
· Être autonome et capable de travailler sous pression ;
· Disposer de bonnes capacités de rédaction en français ;
· Bonnes connaissances des logiciels courants : Word, Excel, Access, Powerpoint, Internet.
· Démontrer une bonne maitrise des outils de collaboration virtuelle et des plateformes de sondage en ligne et à distance (type SurveyMonkey, GoogleForm, Zoom, etc.)
Administrative issues

Le consultant sera basé à Bujumbura. Il aura la flexibilité de travailler au sein du Bureau de l'UNICEF ou bien dans ses propres locaux. 
Il lui sera demandé d'utiliser son propre matériel informatique et téléphonique. Les rencontres avec les partenaires pourront se tenir dans les salles de réunion de l'UNICEF ou dans des salles externes qui seront louées par l'UNICEF. Il lui sera demandé d'assurer son propre transport pour les réunions organisées en dehors de l'UNICEF.

Conditions 


Conformément à la politique de l'UNICEF en matière de gestion des finances publiques, le paiement est effectué en fonction des  livrables approuvés. Aucun paiement anticipé n'est autorisé, sauf dans des circonstances exceptionnelles contre garantie bancaire, dans la limite de 30 % de la valeur totale du contrat dans les cas où des achats anticipés, par exemple pour des fournitures ou des voyages, peuvent être nécessaires

Le candidat sélectionné sera régi par et soumis aux conditions générales de l'UNICEF pour les contrats individuels.

Risks

	Risques
	Réponse 


	Non appropriation du diagnostic par les partenaires 
	Assurer l’engagement régulier des partenaires à travers des rencontres fréquentes. 

	Absence de suivi ou de mise en place des recommandations à l’issue du diagnostic
	Diffuser les résultats du diagnostic auprès de tous les acteurs et développer un plan de suivi des recommandations

	Mauvaise perception du diagnostic par les partenaires
	Sensibilisation sur les concepts de suivi et évaluation et revu de la méthodologie par tous les partenaires
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