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RECRUTEMENT - STAGIAIRE 
TERMES DE REFERENCE POUR LE RECRUTEMENT D’UN/UNE STAGIARE POUR LE MAPPING DES INTERVENTIONS WASH
	1. Titre : Stagiaire pour le mapping des interventions en Eau, Hygiène et Assainissement au Burkina Faso
2. Programme/PCR : WASH
3. Source de fonds : NON GRANT

	
	

	4. Contexte et justification : 

À travers le programme pays 2018-2022, l'UNICEF Burkina Faso s'est engagé à soutenir le Gouvernement pour améliorer l'accès à l'eau potable et à l'assainissement, éliminer la défécation à l'air libre et promouvoir les bonnes pratiques d'hygiène dans les communautés, les écoles et les centres de santé, en particulier dans les zones rurales. En tenant compte du changement climatique et de ses effets associés, tels que la sécheresse et les inondations, ainsi que des épidémies émergentes (COVID19), le bureau pays a soutenu les efforts visant à fournir un accès équitable aux communautés les plus vulnérables dans les contextes humanitaires et de développement.

Au cours de la période de mise en œuvre 2018-2021, la section WASH a contribué à renforcer l'environnement favorable au secteur WASH et a joué un rôle clé de plaidoyer pour améliorer les stratégies ainsi que pour obtenir l'engagement du gouvernement à mobiliser des ressources financières pour assurer la durabilité des infrastructures

En outre, grâce à des partenariats avec plusieurs autres acteurs du secteur WASH et des entrepreneurs professionnels, de nombreuses infrastructures d'eau et d'assainissement ont été construites dans les communautés, les écoles et les établissements de soins de santé, offrant un accès à l'eau potable et à des installations sanitaires adéquates à des millions de personnes dans les différentes régions d'intervention du pays. Des progrès significatifs ont été réalisés en termes de réduction de la défécation en plein air dans de nombreuses localités, grâce à la promotion de l'approche CLTS, qui a permis d'augmenter la couverture sanitaire

Dans l'ensemble, UNICEF Burkina Faso a réalisé beaucoup de choses pendant cette période et continue ses efforts pour mieux soutenir le gouvernement afin d'atteindre efficacement l'ODD6 d'ici 2030. A cet effet, l'équipe de la section WASH souhaite renforcer son système de suivi interne, pour mieux suivre les réalisations et améliorer la planification des activités. En effet, une introspection interne des performances de la section WASH a révélé l'absence d'un système robuste et bien structuré pour organiser et capitaliser les différentes réalisations au fil des ans. 

Plus précisément, il n'existe pas de système d'enregistrement centralisé et géré localement des réalisations des projets passés, comme les informations sur les écoles et les HCF soutenues, l'emplacement et les caractéristiques des points d'eau construits, ainsi que les villages FDAL déclenchés et certifiés. Toutes les informations/données connexes sont soit confinées dans des rapports, soit dispersées dans différents autres endroits. Cette situation actuelle compromet la capacité de la section à rendre compte avec précision des réalisations et à soutenir efficacement le processus décisionnel et la planification des interventions.

Comme début de solution, un outil de suivi des partenariats et indicateurs associés a été proposé ; son contenu est pour le moment limité à quelques exemples rendant difficile son exploitation. Une autre initiative de cartographie des interventions de l’UNICEF, et de la section en particulier a permis de mettre en place une matrice de convergence comme annexe à l’AMP. Ce dernier outil doit être complété avec les données de terrain. En fin, une base de données structurée est en vue pour capitaliser les initiatives dans une outils intégré et durable. 

C’est pour avancer sur la complétude de ces divers outils de centralisation de données que le présent stage est proposé. 

	5. Objectif et résultats attendus du stage
Objectif général

L’objectif général du stage est de renseigner des données de suivi des réalisations de la section WASH de l’UNICEF et ses partenaires de mise en œuvre aux fins de rapportage de prise de décision.  
Objectifs spécifiques

Les objectifs spécifiques se déclinent comme suivant :

· Saisir les données de mapping des interventions de la section WASH ; 

· Saisir les niveaux d’atteints des indicateurs ; 

· Réaliser des requêtes sur les outils de centralisation des données pour générer les évidences pour les besoins des propositions et la planification ;  

· Participer en cas de besoin à la collecte des données 
· Sur la base des partenariats précèdent, préparer un tableau de costing des items WASH
Résultats attendus

Les résultats attendus sont les suivants :

· Les données sur les réalisations sont régulièrement saisies ;

· Les outils de centralisation des données sont à jour ; 

· Les données saisies observent un niveau de qualité et désagrégation suffisants ;

· Les évidences existent et permettent d’accélérer la préparation des propositions et des planifications. 



	6. Tâches, livrables et délais
Tâches 

Le/le stagiaire veillera à l’alimentation régulière et rigoureuse des fichiers de centralisation des données produites au niveau de la section WASH. Il/elle contribuera à la réflexion sur la mise en place d’un système unifié et plus structuré de suivi des interventions de la section WASH. De façon spécifique, il/elle aura comme taches : 

· Exploiter les différents rapports d’intervention des partenaires de mise en œuvre, et des entreprises en contrat avec UNICEF pour la réalisation des travaux ;  

· Saisir les données de réalisation dans divers outils Excel et WEB en se référant aux indicateurs et la planification périodique ; 

· Apporter son soutien pour l’extraction de l’information utile à l’occasion de la préparation des propositions et des planifications ;

· Vérifier l'exactitude des données et appliquer un niveau de désagrégation approprié (localité/genre/âge…).
Livrables

· Un rapport mensuel présentant le niveau du calendrier d’exécution

· Un tableau analytique de l’évolution des couts des items WASH durant la période 2016-2021

Délais 

La durée maximale du stage est de 6 mois et ne peut être reconduit 

7. Moyens humains

Pour la conduite de ce développement ? l’UNICEF envisage recruter un stagiaire aux critères minimums suivants : 

Diplôme sollicité
Être étudiant ou avoir terminé un programme de premier ou second cycle universitaire dans les deux dernières années- dans le domaine de la WASH

Compétences 

· Bonne connaissance du vocabulaire, des normes et standards dans le domaine de la WASH ;   

· Bonne connaissance de la suite bureautique MS Office et en particulier de MS Excel ;   

· Le stagiaire ne peut pas avoir de membre de famille (mère, père, frère, sœur) proche travaillant pour l’UNICEF ;
· Les stagiaires étudiants présenteront les relevés des notes de l’année en cours et/ou de l’année précédente ;
· La participation dans une association de jeunes ou toute autre initiative impliquée dans le développement social de son quartier, son Université et sa communauté religieuse serait un atout. 

Langue

Parfaite connaissance de la langue française orale et écrite.

8. Considérations administratives et conditions de travail

· Le stagiaire sera sous la supervision du Chef WASH de l’UNICEF et travaillera en collaboration étroite avec l’équipe WASH ;
· L’UNICEF mettra à la disposition du stagiaire un bureau avec un accès à une connexion internet ;
· Le stagiaire a accès aux véhicules de l’UNICEF seulement pendant les heures de service et pour l’accomplissement des tâches relatives à son stage ;
· Pendant la durée du stage, le / la stagiaire est soumis(e) au respect du code de conduite du staff des Nations Unies dont il/ elle prendra connaissance lors de son induction y compris sur la prévention des abus et exploitations sexuelles.
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