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TERMES DE REFERENCE POUR UN(E) STAGIAIRE NATIONAL(E)
Contexte et Justification
Le plan stratégique de l'UNICEF inclut dans ses stratégies de changement " le soutien aux jeunes et aux adolescents en tant qu'agents du changement ". De plus, la stratégie mondiale de communication et de plaidoyer 2019-2021 affirme le rôle important que les jeunes peuvent jouer dans la bonne réalisation du mandat de l'UNICEF, et souligne la nécessité d'écouter, de cocréer et de collaborer avec les jeunes et de créer des opportunités d'engagement significatives pour qu'ils puissent faire la différence. 

Un Burundais sur quatre est un adolescent. Cette cohorte augmente plus rapidement que toutes les autres tranches d'âge et devrait atteindre 3,4 millions en 2030 (ISTEEBU 2017). Lorsque ce phénomène appelé "dividende démographique" se produit au sein d'une population, une fenêtre d'opportunité s'ouvre pour une croissance économique spectaculaire grâce à une productivité accrue, une plus grande épargne des ménages et une baisse des coûts des services sociaux de base fournis aux enfants. Malheureusement, les adolescents du Burundi, filles et garçons, font face à des défis plus importants que la moyenne, notamment un fort degré de vulnérabilité, des risques sanitaires élevés et un niveau d’éducation et de compétences très bas.  Un autre défi auquel les adolescents et les jeunes font face est le fait que leurs voix ne sont pas suffisamment entendues et écoutées. Leur participation est matérialisée par des actions ponctuelles avec des impacts limites, ne permettant pas de les valoriser en tant qu’agent de changement. Pourtant, il est démontré que lorsqu’ils disposent d’informations appropriés ainsi que des compétences avérées, les jeunes et les adolescents détiennent le pouvoir collectif de transformer leur vie, leur communauté et le monde dans lequel ils vivent, et deviennent des acteurs de changement. Il est donc urgent d’agir afin de redonner de l’espoir à ces adolescents et jeunes.

Missions

1. Objectif

En tant que moteurs importants du changement, les adolescents et les jeunes sont des partenaires et des contributeurs essentiels au développement et à la mise en œuvre du programme de l'UNICEF. C’est dans ce cadre que le bureau de l’UNICEF Burundi se propose de recruter un stagiaire pour appuyer la promotion et la participation des adolescents et des jeunes. 

2.  Référence au plan annuel de travail
UNICEF Burundi a l'intention de faire preuve de détermination et d'engagement en impliquant pleinement les adolescents et les jeunes dans la création de solutions innovantes pour le développement des communautés et favoriser le changement social incluant le changement climatique.
3.  Activités et Taches spécifiques

Le stagiaire assurera les responsabilités clés suivants : 

· Réaliser des cartographies des principales organisations de jeunes et identifier les jeunes leaders du Burundi ; 

· Mette en place un groupe consultatif de jeunes et adolescents leaders qui participeront dans les travaux de co-creation et de mise en œuvre de la stratégie d’engagement et de participation des jeunes et des adolescents ;

· Participer à l'élaboration et à la mise en oeuvre de solides stratégies d'engagement ( online et offline) des jeunes et adolescents, avec des résultats SMART, des appels à l'action convaincants et une théorie du changement clair ;

· Proposer de nouvelles approches et des idées novatrices dans le cadre du processus d'élaboration de la stratégie innovante pour l’implication des jeunes et des adolescents dans l’atteinte des résultats programmatiques de UNICEF Burundi ( incluant urgence et changement climatique) ;

· Concevoir et mettre en œuvre un plan de communication efficaces ( online et offline) qui permettra d'atteindre les objectifs des stratégies clés d'engagement des jeunes sur les thématiques émergentes ( incluant urgence, santé mentale et changement climatique) ;

· Développé des contenus pour les adolescents et les jeunes qui seront utilise sur les réseaux sociaux ; 

· Contribuer dans la mise en oeuvre du programme U-Report et IOGT ainsi que des actions de conception de sondages, en assurant la liaison avec les équipes du programme et les partenaires ;

· Initier et diriger la mise en œuvre d'une initiative « Jeune Burundais pour le climat ». Identifier les jeunes défenseurs potentiels, et les soutenir dans la préparation des plans et de communication ainsi que des événements.

· Identifier, construire et maintenir des partenariats et des réseaux formels et informels par une collaboration proactive avec des partenaires stratégiques internes et externes.

· Documenter les apprentissages et les succès.

Résultats attendus 

· La mise en oeuvre du programme de l'UNICEF Burundi répondent aux aspirations et besoins de la communauté incluant les jeunes et les adolescents ; 

· Les interventions programmatiques et intersectorielles sont conçues ou adaptées pour être les plus efficaces possible, sur la base d'une participation continue des jeunes et des adolescents ;

· Les Programmes U-Report et IOGT sont mis en oeuvre, opérationnels, soutiennent le programme pays de l´UNICEF Burundi ;

· Le Bureau de UNICEF Burundi dispose d’une stratégie d’engagement des jeunes et des adolescents 

4. Capacités et aptitudes

1.  Qualifications : 
Etre etudiant ou avoir terminé un programme de premier cycle universitaire les deux dernières annees dans les domaines: sciences sociales, sciences politiques, anthropologie, psychologie, sociologie, éducation ou autre domaine technique pertinent.

2.  Expérience professionnelle :
Aucune expérience professionnelle n’est exigée. Cependant, la participation dans une association de jeunes ou toute autre initiative impliquée dans le développement social de son quartier et son Université serait un atout. 
Le (la) candidat(e) devrait en outre avoir et prouver l’intérêt dans le domaine des droits de l’enfant, des secteurs sociaux. 
3.  Compétences :
· Maîtrise de l'outil informatique, notamment des logiciels Excel, Word et PowerPoint et l’utilisation des réseaux sociaux

· Connaissance en matière de rédaction de document, formation des jeunes, planification et

organisation, compétences en collecte, analyse et utilisation de données sociales et

comportementales, 

· Forte motivation personnelle et éthique de travail axée sur les tâches et les résultats ;

· Bonnes compétences interpersonnelles, de réseautage et de communication ; 

· Volonté de contribuer et de travailler en équipe ; 

· Souplesse et ouverture à l'apprentissage et aux nouvelles expériences ;
· Avoir de bonnes capacités organisationnelles, relationnelles et d’appui technique des partenaires de mise en œuvre des programmes dans un environnement multiculturel ; 

· Avoir une capacité d’anticipation des activités liées à la mise en œuvre des programmes pour les adolescents et les jeunes.

· Disponible pour effectuer des missions régulières de suivi des activités à l'intérieur du pays.
· Le stagiaire ne peut pas avoir de membre de famille (mère, père, frère, sœur) proche travaillant pour l’UNICEF.

4. Langues :
Excellente connaissance du français. La connaissance de l’anglais constitue un atout. 

Questions/Considérations administratives
Le stagiaire sera sous la supervision directe du Spécialiste Adolescent, et travaillera en collaboration étroite avec l’équipe AECR. 

Suivant la charge de travail et en accord avec le chef AECR, le/la stagiaire peut travailler entre 80 – 100%.
Conditions de travail. 
· Le/la stagiaire a accès aux véhicules de l’UNICEF seulement pendant les heures de service et pour l’accomplissement des tâches relatives à son stage. 

· Pendant la durée du stage, le / la stagiaire est soumis(e) au respect du code de conduite du staff des Nations Unies dont il/ elle prendra connaissance lors de son introduction y compris sur la prévention des abus et exploitations sexuelles. 
· Le début du stage est fixe au 1 avril 2022.
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