
Наименование должности: 	Национальный консультант по реформе системы правосудия для несовершеннолетних: сравнительный анализ национального законодательства с международными стандартами.

Продолжительность:        		25 октября - 30 ноября 2020 г. (33 рабочих дня)
Месторасположение:                	Душанбе, Таджикистан
Дата закрытия:                          	22 октября 2020 г.

Предыстория

В «Национальной программе реформирования системы правосудия в отношении несовершеннолетних» на 2017-2021 годы подчеркивается важность пересмотра системы правосудия с учетом интересов детей. Также отмечается роль, которую играют системы правосудия в борьбе с нарушениями прав детей, включая противостояние насилию и эксплуатации несовершеннолетних обоих полов, как и предотвращению их повторных проявлений. Программа разрабатывает ключевые меры для содействия осуществления прав всех несовершеннолетних и обеспечения того, чтобы с детьми, участвующими в процессах отправления правосудия, обращались в соответствии с международными стандартами. Это включает пересмотр национального законодательства и приведение его в соответствие с международными стандартами.

Более того, поскольку дети — жертвы и свидетели более уязвимы, в рамках процесса отправления правосудия и предоставления услуг по поддержке должны учитываться, возраст, зрелость и особые потребности, с тем чтобы предотвратить дальнейшие лишения и травмы, которые могут возникнуть в результате их участия.  Вышеупомянутые обстоятельства в национальном законодательстве упоминаются либо абстрактно, или не отрегулированы в общем. Дети – жертвы и свидетели преступлений часто повторно страдают от системы правосудия, неадаптированной к их правам и потребностям. Специалисты, включая милицию, прокуроров и судей, работающие с детьми — жертвами и свидетелями, чаще всего не имеют доступа к надлежащей подготовке в целях совершенствования и закрепления специализированных методов, подходов и позиций, направленных на защиту и эффективное обращение с ними с учетом их интересов.

Среди прочего, требуется прочная правовая и нормативная база, а также развитие институционального и человеческого потенциала в совершенствовании системы правосудия в интересах детей. ЮНИСЕФ поддерживает Правительство Таджикистана в приведении системы в соответствие с международными стандартами и наращивании данного потенциала. При поддержке международного сообщества Таджикистан начал внедрение институциональных реформ в секторе правосудия. Однако проведенная в 2011 году, по заказу ЮНИСЕФ, оценка системы ювенальной юстиции в Таджикистане, показывает, что прогресс был медленным. Сравнительный анализ не проводился с 2011 года, так как не было предпринято никаких серьезных шагов по внесению поправок в национальное законодательство. В 2019 году Правительство Таджикистана вносит новые поправки в Уголовно-процессуальный кодекс и Кодекс об исполнении судебных решений, которые попали в процесс гуманизации уголовного права.
Правительству Таджикистана требуется дополнительная помощь для приведения национального законодательства и практики в соответствие с международными стандартами и усиления механизмов координации и мониторинга реформы системы ювенальной юстиции. В этой связи, ЮНИСЕФ в координации и сотрудничестве с Министерством юстиции решил провести новый сравнительный анализ национального законодательства, чтобы продолжить реформу системы отправления уголовного правосудия в отношении несовершеннолетних.
Цель
Правительству Таджикистана (через Межведомственную рабочую группу) представлены практические рекомендации по приведению национального законодательства в соответствие с международно-признанными стандартами правосудия в отношении несовершеннолетних. 
Задачи
 Предоставление общего руководства Министерству юстиции (Минюст) и ЮНИСЕФ в Таджикистане по разработке стратегии реформирования системы правосудия
a) Советовать Минюсту в том, как руководствоваться в направлении других заинтересованных сторон (которые поддерживают наращивание потенциала сотрудников милиции, адвокатов и прокуроров, реализацию национального плана предотвращения правонарушений на 2020-2024 годы) и предоставлять общие указания и рекомендации Минюсту и ЮНИСЕФ в разработке стратегии достижения ощутимых результатов реформирования системы правосудия в 2021 году и далее, при этом продвигая концепцию правосудия для несовершеннолетних;
b) Подготовить содержательный, аналитический отчет о поправках, предлагаемых для внесения в национальное законодательство, которые охватывают детей-правонарушителей, жертв и свидетелей преступлений и соответствуют международным стандартам;
c) Предоставить Минюсту руководство и рекомендации по дополнительным положениям и Специальным оперативным процедурам (СОП), касающимся детей-правонарушителей, жертв и свидетелей преступлений, включая особые и отдельные подходы к определенному полу ребенка, столкнувшимся с процессами отправления правосудия.  
Помощь институциональному развитию
a) Оказание технической поддержки Межведомственной рабочей группе по правосудию для несовершеннолетних  (при Министерстве юстиции) в укреплении ее потенциала посредством встреч и ознакомительных дискуссий и в расширении охвата ее деятельности, начиная с ювенальной юстиции до правосудия для несовершеннолетних в системе уголовного правопорядка;

b) Предоставить техническую помощь Верховному суду в разработке комментариев к национальному законодательству о применении перенаправления и альтернативных механизмов судьями, прокурорами и милицией.  
Продвижение общественных интересов (эдвокаси)  
a) Провести презентацию о развитии специализированной системы ювенальной юстиции и важности интеграции социальной работы в систему правосудия в соответствии с международными стандартами на круглом столе, посвященном правосудию для несовершеннолетних;
Ожидаемые результаты и предварительные сроки 
Ожидается, что национальный консультант предоставит следующие результаты к установленным предварительным срокам:

	Результаты
	Продолжительность
	Дата
	График выплат

	1. Отчет о сравнительном анализе национального законодательства с разделами, в которых определяется группа детей - несовершеннолетний правонарушитель, жертва или свидетель преступления и шаги в направлении правовой реформы.
	15 дней
	9 ноября 2020 г. 
	60%

	1. Список рекомендуемых поправок к конкретному законодательному акту в предыдущий форме = добавление нового содержания с точной формулировкой законодательства, основанном на международных стандартах.
	
5 дней
	
14 ноября 2020 г. 
	


	1.  Представить проект специальных оперативных процедур (СОП) в отношении детей-правонарушителей, жертв и свидетелей преступлений на каждом этапе уголовного судопроизводства.
	10 дней
	24 ноября 2020 г.
	20%

	1. Разработать и провести круглый стол, на котором будет представлен сравнительный анализ со списком рекомендаций.
	3 дня
	30 ноября 2020 г.
	20%

	
	
	
	


Показатели эффективности деятельности для оценки результатов 
Оценка результатов будет основана на:

1. Технической и профессиональной компетентности (качестве продукции, поставляемой в Министерство юстиции / ЮНИСЕФ);
2. Объеме работ (сложность и количество выполняемых задач)
3. Качество работы (качество методологии, проектов и заключительных отчетов);
4. Объеме работы (включая количество рассмотренных документов, проведенных собеседований, организованных встреч и т. д.)

Кроме этого, при оценке работы национального консультанта будут учитываться такие показатели, как трудовые отношения, ответственность, инициативность и взаимодействие.

Оценка будет проводиться Министерством юстиции совместно с сотрудниками ЮНИСЕФ, то есть Специалистами по вопросам защиты детей.

Необходимые навыки и квалифицированность
· Высшее образование в области права, прав человека или других вопросов, связанных с правами несовершеннолетних
· Не менее 8 лет опыта работы в области прав человека, верховенства закона, доступа к правосудию или защиты детей
· Хорошее знание программ по правам ребенка и /или международно-правовых инструментов, касающихся прав детей.
· Подтвержденный опыт разработки стратегических планов и других программных документов
· Отличные навыки аналитического мышления и стратегического планирования
· Умение планировать, организовывать, координировать
· Отличные навыки письма, устного общения и фасилитации
· Способность работать под давлением и стремление работать в сжатые сроки
· Свободное владение русским и таджикским языками.
· Свободное владение английским языком будет преимуществом
· Доступность на весь срок выполнения задания
Условия работы
Национальный консультант будет работать под руководством Министерства юстиции и под техническим руководством сотрудника ЮНИСЕФ по защите детей.
Ожидается, что национальный консультант будет базироваться в Душанбе и будет отвечать за свои собственные рабочие вопросы (например, за офисные помещения).

ПРОЦЕСС ОЦЕНКИ:

Квалифицированным кандидатам предлагается представить:
1. Сопроводительное письмо/заявку/CV.
2. Финансовое предложение за предоставление консультативных услуг в сомони за результат, а также с указанием сроков завершения работы и/или дневной ставки в сомони.
3. Примеры предыдущей соответствующей работы, связанной с результатами.
4. Минимум 2 рекомендации.

Предложения нужно отправлять по адресу: tad-procurement@unicef.org с указанием нижеследующей темы сообщения: «Национальный консультант по вопросам реформы системы правосудия для несовершеннолетних: сравнительный анализ национального законодательства с международными стандартами». Заявки уже должны быть в системе до 22 октября 2020 года на нашем веб-сайте: http://www.unicef.org/about/employ/index.php    

Пожалуйста, укажите вашу доступность и стоимость по каждому результату для выполнения вышеуказанного технического задания в сомони. 

Транспортные расходы и суточные будут покрываться в соответствии с правилами и положениями ООН. Никакие другие виды вознаграждений неприемлемы. Одним из критериев оценки потенциальных кандидатов ЮНИСЕФ считает оптимальное соотношение цены и качества. Выплату гонораров консультанту или индивидуальному подрядчику, в основном следуют принципу «наилучшего соотношения цены и качества», иными словами, - достижения желаемого результата при минимально возможных затратах.
Обратите внимание на то, что консультанты и подрядчики ответственны за расходы на получение виз и туристической страховки.

Соотношение технической оценки и коммерческого предложения составляет 70 к 30 при выборе. 

Оценка индивидуальных консультантов будет проходить, основываясь на методе, используемым для кумулятивного анализа. Присуждение контракта будет сделано индивидуальному консультанту, предложение которого будет оценено и определено как:

а) отвечающая требованиям/соответствующая/ приемлемая, и

б) Получившая наивысший балл по оценкам набора технических и финансовых критериев.
* Весомость технических критериев - 70%;
* Весомость финансовых критериев - 30%;

	Критерий 
	Весомость
	Макс.
балл

	Техническая квалификация (макс. 70 баллов)
	70%
	70

	Технические возможности (25 баллов)
	

	Высшее образование в области права, прав человека или других вопросов, связанных с правами ребенка
	
	15

	Не менее 8 лет опыта работы в области прав человека, верховенства закона, доступа к правосудию или защиты детей
	
	20

	Хорошее знание программ по правам ребенка и/или международно-правовых инструментов, касающихся прав несовершеннолетних.
	
	15

	Подтвержденный опыт разработки стратегических планов и других программных документов
	
	10

	Хорошее знание русского и таджикского языков, знание английского языка дает преимущество
	
	10

	ФИНАНСОВОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ (макс. 30 баллов) (дневная ставка, единовременная выплата, оплата за каждый продукт, авиабилет эконом-класса)
	30%
	30

	ОБЩЕЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ (макс. 100 баллов)
	
	



Только те кандидаты, заявки которых по оценке технических критериев получат минимум 49 баллов, будут допущены для финансовой оценки.

[bookmark: _Hlk526514722]Финансовое предложение

Пожалуйста, укажите полную стоимость предоставления профессиональных услуг в соответствии с заданием, описанным в данном ТЗ.

Формула соотношения финансовых предложений будет следующей:
Рейтинг ФП= (предложение с самой низкой ценой/цена рассматриваемого предложения) x 30
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Основные условия контакта на предоставление услуг со стороны консультантов/индивидуальных подрядчиков

1. Правовой статус

Лицо, привлеченное ЮНИСЕФ в рамках данного контракта в качестве консультанта или индивидуального подрядчика («Подрядчик»), работает в индивидуальном формате, а не в качестве представителя правительства или любого другого субъекта, не связанного с Организацией Объединенных Наций. Подрядчик не является “сотрудником”, в соответствии с Положениями о персонале, политикой и процедурами Организации Объединенных Наций и ЮНИСЕФ, также не является “должностным лицом” в соответствии с положениями Конвенции о привилегиях и иммунитетах Организации Объединенных Наций от 1946 года («Конвенция»). Однако, Подрядчику может быть предоставлен статус “командированный эксперт” в соответствии с разделом 22, статьей VI Конвенции, в случаях, когда ЮНИСЕФ требуется, чтобы Подрядчик совершил поездку для выполнения требований изложенных в настоящем контракта, Подрядчик может получить соответствующий сертификат Организации Объединенных Наций в соответствии с разделом 26 статьей VII Конвенции.

2. Обязательства

Подрядчик должен выполнить задачи, изложенные в Техническом задании в рамках данного контракта, надлежащим образом, эффективно в соответствии с общепринятыми профессиональными методами и практиками.
Подрядчик должен уважать беспристрастность и независимость ЮНИСЕФ и Организации Объединенных Наций, и, в рамках данного контракта, не должен запрашивать и принимать указания от кого-либо стороны помимо ЮНИСЕФ. В течение срока действия настоящего контракта, Подрядчик должен воздерживаться от любых действий, которые могут негативно отразиться на ЮНИСЕФ или Организации Объединенных Наций, и не должен заниматься какой-либо деятельностью, несовместимой с административными инструкциями, политикой и процедурами ЮНИСЕФ. Подрядчик должен проявлять максимальную осмотрительность по всем вопросам, связанным с настоящим контрактом.
В частности, но не ограничивая вышесказанное, Подрядчик (а) будет вести себя в соответствии со стандартами поведения в международной гражданской службе; и (b) будет соблюдать административные инструкции, политику и процедуры ЮНИСЕФ в отношении мошенничества и коррупции; раскрытия информации; использования электронных средств связи; дискриминации, домогательств, сексуальных домогательств и злоупотребления властью; наряду с требованиями, изложенными в бюллетене Генерального секретаря о специальных мерах по защите от сексуальной эксплуатации и сексуального насилия.
В случаях, когда иное не предусмотрено соответствующим должностным лицом, Подрядчик не должен разглашать средствам массовой информации или любому учреждению, лицу, правительству или другому лицу, не относящемуся к ЮНИСЕФ, какую-либо информацию, полученную Подрядчиком в ходе сотрудничества с ЮНИСЕФ или Организацией Объединенных Наций. Подрядчик не может использовать такую ​​информацию без письменного разрешения ЮНИСЕФ и ни при каких обстоятельствах не должен использовать такую ​​информацию в своих личных или других интересах. Данные обязательства не теряют силу после прекращения этого контакта.

3. Права

ЮНИСЕФ имеет права собственности, включая, но не ограничиваясь правами на патент, торговый знак или авторские права в отношении материала, подготовленного Подрядчиком, которые связаны прямо или косвенно с выполнением данного контракта. По запросу ЮНИСЕФ, Подрядчик, должен содействовать в закреплении данных прав и передаче их в ЮНИСЕФ в соответствии с положениями законодательства, регулирующего данные права.

4. Поездки

В случаях, когда ЮНИСЕФ считает необходимым поездку Подрядчика с целью выполнения его/ее обязательств в рамках данного котракта, такая поездка должна быть указана в контракте, а затраты Подрядчика, связанные с поездкой должны быть либо организованы ЮНИСЕФ, либо возмещены по мере предоставления финансовых документов в течении десяти (10) дней после заврешения поездки на следующих основаниях: 
 ЮНИСЕФ оплатит поездку в эконом. классе по наиболее прямому и экономичному маршруту, однако, что в исключительных обстоятельствах, например, по медицинским показаниям, поездки в бизнес-классе могут быть одобрены ЮНИСЕФ на базе рассмотрения каждого конкретного случая.
ЮНИСЕФ будет оплачивать расходы, связанные с оплатой путевых расходов, в рамках таких поездок, включая выплату суточного пособия, которое выплачивается сотрудникам, совершающим аналогичные поездки в служебных целях.

5. Подтверждение хорошего состояния здоровья

До начала выполнения работ, Подрядчик должен предоставить ЮНИСЕФ заверенную оценку о состоянии здоровья и принять полную ответственность за точность и достоверность данного документа. Кроме того, Подрядчик должен включить в это заявление о состоянии здоровья (а) подтверждение того, что он/она были проинформированы о необходимых прививках, за свой счет со стороны частного врача или других сторон, перед осуществлением поездки в страну или страны, предусмотренной.в рамках данного контракта; и (b) заявление о том, что он/она охвачены медицинской страховкой, такое страхование предусматривает возможность осуществления медицинской эвакуации в случаях, когда выполнение задания потребует выезда за пределы коммутирующего расстояния с места жительства до ЮНИСЕФ (за исключением мест, которые ранжированы как “H” и “А", в соответствии со списком, представленным Подрядчику). Подрядчик будет нести ответственность за принятие на себя всех затрат, которые могут быть понесены в связи с получением сертификата о состоянии здоровья.

6. Страхование

Подрядчик несет полную ответственность за организацию страхования жизни, здоровья или других форм страхования на период выполнения контракта, в соответствии со своим решением в соответствии с положениями, изложенными в пункте 5 вые. Подрядчик не имеет право участвовать в страховых планах ЮНИСЕФ и сотрудников Организации Объединенных Наций. Ответственность ЮНИСЕФ и Организации Объединенных Наций ограничивается выплате компесации, в соответствии с пунтом 7, приведенным ниже.

7. Смерть, травмы или болезнь, наступившие в результате выполнения задач 

Если Подрядчик путешествует с предварительного разрешения ЮНИСЕФ и за счет ЮНИСЕФ для выполнения своих обязательств в рамках настоящего контракта, или выполняет свои обязательства предписанные настоящим контрактом в офисе ЮНИСЕФ или Организации Объединенных Наций с разрешения ЮНИСЕФ, Подрядчик (или его/ее иждивенцы (в зависимости от обстоятельств) имеют право на компенсацию от ЮНИСЕФ в случае смерти, травмы или болезни, полученных Подрядчиком в рамках поездок, осуществленных с предварительного согласия ЮНИСЕФ и за счет средств ЮНИСЕФ для выполнения своих обязательств. Такая компенсация будет выплачиваться через привлеченного страхового агента, который, нанят ЮНИСЕФ, и будет ограничена суммами, указанными в Административной инструкции о консультантах и ​​индивидуальных подрядчиках. ЮНИСЕФ не несет ответственности за любые другие или более крупные платежи Подрядчику (или его/ее иждивенцам в зависимости от обстоятельств).

8. Арбитраж

Любой спор, возникающий в связи с данным контрактов, разрешается путем дружеских переговоров между сторонами.

Если стороны не могут прийти к соглашению после попытки заключить мировое соглашение в течение тридцати (30) дней после того, как одна сторона уведомит другую о таком споре, любая из сторон может передать вопрос в арбитраж в соответствии с процедурами ЮНСИТРАЛ в течение пятнадцати(15) дней. Если ни одна из сторон не представит вопрос на арбитраж в указанный срок, спор будет считаться разрешенным с полным удовлетворением обеих сторон. Арбитражное разбирательство проводится в Нью-Йорке до тех пор, пока арбитр не согласится с обеими сторонами; при условии, что стороны не смогут согласовать кандидата на проведение арбитража в течение тридцати дней с момента запроса об арбитраже, арбитр назначается юрисконсультом Организации Объединенных Наций. Решение, вынесенное в ходе арбитража, является окончательным решением спора.  

9. Штрафные санкции за невыполнение

Оплата или платежи, которые должны быть произведены Подрядчику в рамках данного контракта, включая части платежей (если применимо) могут осуществлены по мере осуществления подрядчиком своих обязательств, принятых в рамках данного соглашения, в полном объеме и по мере получения одобрения со стороны ЮНИСЕФ.  

10. Прекращение Контракта

Этот договор может быть расторгнут любой из сторон до указанной даты расторжения, по мере предоставления письменного уведомления другой стороне. Срок уведомления составляет пять (5) рабочих дней (в офисе ЮНИСЕФ с привлечением Подрядчика) в случае контрактов на общий срок менее двух (2) месяцев и десяти (10) рабочих дней (в офисе ЮНИСЕФ с привлечением Подрядчика) в случае заключения договоров на более длительный срок; при условии, однако, что в случае расторжения по причине ненадлежащего поведения или другого неправомерного поведения со стороны Подрядчика (включая, помимо прочего, нарушение Подрядчиком соответствующих политик, процедур и административных инструкций ЮНИСЕФ), ЮНИСЕФ имеет право расторгнуть договор без уведомления. В случаях когда данный контракт расторгается в соответствии с настоящим пунктом, Подрядчику выплачивается сумма за фактический объем работ, выполненных и одобренных ЮНИСЕФ на момент расторжения на пропорциональной основе, определенной ЮНИСЕФ. ЮНИСЕФ также оплатит все неоплаченные претензии по возмещению затрат, связанных с поездками Подрядчика. Любые дополнительные расходы, понесенные ЮНИСЕФ в результате расторжения контракта, могут быть удержаны из любой суммы, подлежащей к выплате Подрядчику, в соответствии с настоящим пунктом.

11. Налогообложение

ЮНИСЕФ, как и все Организации Объединенных Наций не несут никаких обязательств по поводу налоговых выплат, которые консультант или индивидуальный подрядчик должны отчислять в рамках данного контракта. Также, ЮНИСЕФ и другие Организации Объединенных Наций не предоставляют информации относительно заработной платы консультантов или индивидуальных подрядчиков.
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